

两万多套运动服捐给农村娃

企业主刘延霞坚持多年做公益

刘延霞是济南某服饰公司的总经理,在服装行业摸爬滚打多年,55岁的她称得上事业有成。在事业上取得一定成绩之后,刘延霞没有忘记反哺社会,投身公益,逢年过节去贫困家庭送生活用品,为贫困学生免费送衣服,都是她多年来坚持做的事情。近日,她又一次为临沂农村贫困孩子捐赠了价值近两百万元的服装。

文/片 本报记者 林媛媛

近200万元运动服 免费送给农村娃

12月1日一早,在公司门口,刘延霞正安排工人和历下慈善总会工作人员一起将20235套崭新的运动服装运上车。这些衣服当天就被送往临沂市平邑团县委,用于定向救助平邑地区的贫困儿童。根据业内人士估计,这批衣服的总价值接近200万元。

作为一家服饰公司的负责人,刘延霞说这批衣服捐赠出去比卖出去的意义大。“正好厂子里有这批衣服,我考虑了一下,决定不再销售,直接捐赠。虽然说衣服要卖出去并不难,可是我觉得不能光图挣钱,捐给需要的孩子比挣钱更有价值。”刘延霞告诉记者,这批衣服正好适合小学和初中的孩子穿,希望衣服能够穿到需要的孩子身上,让他们温暖过冬。

就这样,刘延霞联系了历下区慈善总会,通过历下区慈善总会和本报张刚大篷车牵线,将这笔衣服定向捐给了平邑。平邑团县委副书记王超对刘延霞一再表示感谢:“刘总把样衣拿给我看了,不光质量非常好,也特别好看。今年我们那里的孩子可有福了,穿上这崭新的运动服,身上暖和,心里更暖和!”

面对感谢和称赞,刘延霞却总说“没什么”,“我做生意这么多年,生意和财富

都是社会赋予的,我现在有能力了,回报社会是应该的。”

做生意凭的是良心 绝不生产劣质品

刘延霞出生在一个军人家庭,父亲是参加过抗美援朝并立过功的老兵,母亲是一名教师。“我爸爸妈妈都是热心人,平时街坊邻居谁家遇到难事需要帮忙的,他们总是义不容辞。”刘延霞说,从小父母就教育自己要善良正直,做一个好人,这也成为她长大成人后始终坚持的原则。

十几年前因为原单位效益差,刘延霞带领十几个同事下海创业,开办了这家服装企业,从此开始自己打拼。但是不管多困难,刘延霞都坚持凭良心做生意,绝不生产劣质产品。“就是凭着这份诚信,我才慢慢打开市场,做到现在这个规模。”

近些年,刘延霞跟很多学校合作,为学生定制校服。“给孩子做衣服更是要用心,用料,加工都必须做到好上加好。”在选择优良原料的基础上,刘延霞还尽量压缩利润,为孩子们提供优质价廉的校服。“我觉得学校选择我做校服就是对我的信任,我不能辜负学校和家长的信任,必须做出让他们放心满意的衣服。”

逢年过节 都给贫困家庭送年货

多年来,刘延霞每次跟学校合作制



刘延霞为贫困学子捐出两万多套运动服。

作校服,都会让学校给一份贫困孩子的名单,然后给这些贫困孩子免去校服费用。“我在跟学校老师接触的过程中得知,有很多家庭贫困的孩子连学费都拿不出来,我不想让这些家长再为孩子的校服钱发愁。”

这些年,刘延霞每跟一个学校合作,都会无偿给贫困孩子送校服,具体送了多少套,她自己也不记得了。“这些事还记它干啥,孩子穿上衣服了,我的心意到了,就行了。”

刘延霞的工厂厂址在仲宫镇王府

庄村,厂里的工人也有不少就是村里的村民。“我觉得自己在村里建了工厂,产生了效益,那我就应该为村里的村民做点什么。”就这样,从建厂开始,刘延霞每年过年过节都在村支书的引导下,探望村里的贫困家庭尤其是孤寡老人。“给他们准备些油米面,准备点过年的年货,这既是我个人的心意,也算是对王府庄村的感谢。”刘延霞不愿意过多提及自己送出去多少东西,却一直强调在村里开厂多年,村民们对她的理解和支持,让她觉得非常温暖。

没血缘关系,她照顾老人两年多

甸柳四区居民任秀华把86岁邻居当成亲人

今年86岁的张景璞老人无儿无女,如今生活很难自理,吃饭和看病也都成了问题。然而,有个人介入了他的生活里,任秀华将这个与自己毫无血缘关系的老人当成了自己的亲人,给老人打扫卫生、做一日三餐,并经常陪护看病等,这一做就是两年多。

本报记者 孙业文

退休后主动找事做 与孤寡老人结缘

任秀华今年62岁,家住甸柳四区13号楼,是一名机械厂的退休职工,也是13号楼的楼长。“因为这里是老住户,和整栋楼的住户关系比较熟,居委会让我当了楼长,平常也没啥事,就是处理邻里之间的一些小事。”任秀华说。

任秀华退休后,儿女都成家立业,闲不住的她就找到了居委会主任,想给自己在社区找点事做。居委会陈主任告诉任秀华,四区12号楼有位老人叫张景璞,今年86岁,膝下无儿无女,现在生活越来越难自理,需要人照顾,就提议让她去照顾这个孤寡老人。任秀华就把这件“差事”答应了下来。

老人长痔疮 老伴儿主动帮忙抹药

任秀华到了张景璞家里后,被眼前的一幕震惊了:家里堆放着垃圾,床上窗帘乱糟糟的一团,屋顶上布满了蜘蛛网,屋里几乎找不出一件像样的家具,整个屋里都充斥着难闻的味道……

“我第一印象是震惊,然后想打退堂鼓。”任秀华称,最初她觉得老人的生活环境太差了,又因为对方是男性,照顾起来有些不方便,觉得这份“差事”不太适合她。然而令她没想到的是,她的老伴儿支持她。

“家里实在是太脏了,老人的被子盖了40多年都没有拆洗过,既脏又厚重。”任秀华说,她把被子拆开后,发现里面的棉花都已经变成了一个球的球,被子拆完缝好后,她的胳膊上起了一层红疙瘩。

干了不久后,任秀华遇到了一件尴尬事:老人长了痔疮需要抹药,自己因为是女性不方便,她把事情跟老伴儿说了以后,没想到老伴儿说:“没事,我帮你去弄。”任秀华觉得,这份“差事”自己能坚持干下来,老伴功不可没。

“他一辈子不容易 应该有人照顾他”

任秀华说,张景璞老人一生未娶,没有儿女,退休后一直独居,很少与人交流,形成了孤僻和沉默寡言的性格,刚开始时很难交流。任秀华把张景璞当做“老小孩”来照顾,事事都顺着他,慢慢地张景璞开始接纳任秀华,把任秀华当成了亲人。

“照顾他成了我生活中的一部分,现在只要到了吃饭的点,我心里就挂念着他。现在女儿都有点‘吃醋’了,我买东西从来都不会忘了老人的,但是女儿让我买东西却经常忘了。”任秀华称,女儿经常调侃她“心里没有闺女就只有爷爷”,但是她心里明白,女儿其实也是在心疼她。

记者临走时,张景璞拉着记者的手说:“一家人一家亲,感谢老嫂子。”张秀华说:“老人一辈子不容易,老了应该有人照顾他。”

“不让一个糖友和心脑血管病友错失健康”惠民行动

开讲啦!

糖尿病和心脑血管病 就该这样做

夏萌 首都医科大学附属北京安贞医院营养科主任医师

1月2日,北京安贞医院专家来济讲座,入场券和老年养生鞋、亚麻籽油、小麦胚芽面等千元健康礼包免费送, 报名电话: 0531-88822335

>>核心聚焦:

为强化糖尿病、心脑血管病、高血压、高血脂等慢性病的科学防控,“不让一个病友错失健康”大型慢性病爱心互助行动,1月2日将走进济南。届时,北京安贞医院临床营养科主任夏萌教授将来济讲座,讲授如何预防糖尿病、心脑血管病、高血压、高血脂等慢性病及并发症防治知识,我市糖友、心脑血管病病友电话报名,即可领取入场券、亚麻籽油、小麦胚芽面、健步鞋等健康礼包。

病友安全,需穿一双不一样的鞋

夏萌教授说:“糖尿病最可怕的是并发症,冬季气温骤降,血管收缩,是糖尿病、心脑血管病、高血压、高血脂等四高症患者,诱发心脑血管突发意外的高发季节,同时糖友一定要保护好双脚,选择合适的鞋,注意保暖,避免糖尿病病足的发生。”

“不让一个病友错失健康”这是一项责任,她指出,活动还将开展惠民服务,只要科学治疗,糖尿病人也能不得或少得并发症,快乐生活少吃药。

快报名!老年养生鞋、亚麻籽油、小麦胚芽面免费发放

血糖控制到多少,才能避免并发症?得了并发症又到底怎么治?心脑血管病、高血压、高血脂人群如何安然过冬?很多病友都有这样的疑惑,1月2日,北京安贞医院营养科主任夏萌教授将来济讲座,现场为广大病友一一解答。

如果您或您的家人患有糖尿病、心脑血管病、高血压、高血脂等慢性病,马上拨打0531-88822335报名,即可获得夏萌教授讲座入场券,同时还可以免费领取价值298元老年养生鞋一双、每袋78元小麦胚芽面12袋、每瓶298元亚麻籽油12瓶,以上四项健康礼包,报名成功的病友可任选其一。

温馨提醒:本次活动我市糖尿病、心脑血管病、高血压、高血脂等四高症市民均可报名参与,仅限500个名额,报名从速!

报名电话:0531-88822335